

**Město Žatec**  
**Městský úřad Žatec**Odbor sociálních věcí  
nám. Svobody 1  
438 01 Žatec

## Příloha č. 1

VÁŠ DOPIS ZN.:  
ZE DNE:  
SPISOVÁ ZN.: MUZAS 19910/2024  
Č. JEDNACÍ: MUZA  
PRACOVIŠTĚ: Tř. Obránců míru 295  
VYŘIZUJE: Mgr. Sulíková, MPA  
TELEFON: 415 736 400  
E-MAIL: sulikova@mesto-zatec.cz  
DATUM: 07.05.2024

*Krajský úřad Ústeckého kraje  
Odbor sociálních věcí  
Ing. Petra Lafková  
Velká Hradební 3118/48  
400 01 Ústí nad Labem*

*ID DS: t9zbsva*

Vážená paní vedoucí,

obracím se na Vás v souvislosti se záměrem Města Žatec optimalizovat sociální službu příspěvkové organizace Domov pro seniory a Pečovatelská služba v Žatci. Optimalizací je myšleno vybudování nového pobytového zařízení pro službu Domov pro seniory a službu Domov se zvláštním režimem.

Orgány města v souvislosti s tímto přijaly dvě usnesení:

Rada města Žatec dne 15.01.2024 usn. č.31/24 ve znění:

*Rada města Žatce souhlasí se zahájením prací na projektovém záměru „Optimalizace sociálních služeb příspěvkové organizace Domov pro seniory a Pečovatelská služba v Žatci“*

Zastupitelstvo města Žatec dne 25.04.2024 usn. č. 62/24 ve znění:

*Zastupitelstvo města Žatce schvaluje změnu Územního plánu Žatec - úplné znění po změně č. 15, týkající se změny využití pozemku p.p.č. 5619 k.ú. Žatec z plochy Veřejné prostranství na plochu Občanské vybavení a její zařazení do změny č. 16 Územního plánu Žatec - úplné znění po změně č. 15.*

Domov pro seniory postupně naplňuje kroky deinstitucionalizace a humanizace; to s sebou přináší i snižování počtu lůžek pro klienty. Aktuálně platící Materiálně technický standard vydaný MPSV ČR neumožňuje v některých pokojích obnovit dvě lůžka (nebude-li to manželský pokoj). Požární předpisy vyžadují více provozních prostor (sklady, dočasné sklady) oproti stávajícímu stavu. Další provozní prostory si vynucuje zvyšující se komfort klientů, např. vlastní vybavení klienta typu. el. vozík, či kvalitní vertikalizační pomůcky organizace – to vše se musí někde uskladnit. Tato synergie nutného způsobí úbytek clientských míst / lůžek cca o 20. Přitom Domov pro seniory již dnes neumí uspokojit veškeré žádosti, které přijímá; aktuální stav je 95 žádostí v pořadníku.

Současné stárnutí populace a zvýšený výskyt stařeckých a jiných demencí a Alzheimerovy choroby přinášejí zvýšený zájem o pobytové služby Domova pro seniory a Domova se zvláštním režimem. Zájem o Domov se zvláštním režimem je také nadstandardní; jeho stávající kapacita je 46 lůžek, aktuálně je v pořadníku dalších 50 žádostí.

Z praxe zdejšího odboru sociálních věcí, z poznatků organizace Domov pro seniory a Pečovatelská služba v Žatci a mapování v rámci komunitního plánování sociálních služeb a prarodinných aktivit je zřejmé, že v Žatci existuje také skupina seniorů s kontraindikačními diagnózami, o které aktuálně neumíme a nemůžeme pečovat, protože

nejsou cílovou skupinou žádné z pobytových služeb v Žatci ani blízkého okolí. Organizace Domov pro seniory a Pečovatelská služba v Žatci eviduje ročně cca 25 žadatelů, kteří nesplňují kritéria cílové skupiny organizace. Tento počet ale není definitivní, protože existuje řada žadatelů, kteří svou žádost nakonec nepodají; nechají si vysvětlit, z jakého konkrétního objektivního důvodu jim bude poskytování služby odmítnuto.

Město Žatec vidí řešení ve vybudování nového pobytového zařízení o kapacitě:

- **20 lůžek Domova pro seniory**, přičemž nejde o navyšování kapacity, ale o zachování stávající kapacity 80 lůžek;  
cílová skupina osoby od 55 let, které z důvodu věku, onemocnění nebo zdravotního postižení potřebují pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby při zvládnutí běžných úkonů péče o svoji osobu, a které si ji nejsou schopni zajistit ve svém přirozeném prostředí za pomoci rodiny nebo jiných typů sociálních služeb
- **10 lůžek Domova se zvláštním režimem**; přičemž jde o navýšení kapacity ze 46 na 56 lůžek;  
cílová skupina: osoby od 50 let věku s chronickým duševním onemocněním

Město Žatec má představu o personálním zajištění 30 lůžek pro takto specifikované cílové skupiny následovně:

Název pozice	Velikost úvazku
Vedoucí pracovník	1
Administrativní pracovník	1
Sociální pracovník	1
Nepedagogický pracovník	3
Zdravotní sestra	6
Pracovník v sociálních službách	25
Pracovník úklidu	4
Recepční	2

Naším cílem je, aby tyto úvazky byly, po vybudování služby, zaneseny do základní sítě sociálních služeb.

**V souladu s Metodikou zajištění sítě sociálních služeb v Ústeckém kraji od 01.01.2021, článku X. bod 4 Vás žádám o předložení materiálu na jednání Zastupitelstva Ústeckého kraje, jehož výstupem bude vydání budoucího příslibu souhlasného stanoviska pro stávající sociální službu, která plánuje navýšení kapacity po ukončení realizace investičního záměru.**

Mgr. Kamila Sulíková, MPA  
vedoucí odboru sociálních věcí